Matemiticas II Septiembre 2006

EJERCICIO B

PROBLEMA 2. En el espacio se consideran:
» El plano & que pasa por los puntos (11, 1, 2), (5,7,5) y (7, -1, -2).
» Y larecta r interseccion de los planos de ecuaciones implicitas x + y +z=15y 2x -7y + 2z =3.
a) Calcular la ecuacién paramétrica de r (0,6 puntos) y la ecuacién implicita del plano 7 (0,4 puntos).
b) Calcular el punto P interseccién de r y « (0,8 puntos) y el dngulo a que determinan r y « (0,5 puntos).
¢) Calcular los puntos M y N de la recta r cuya distancia al plano & es igual a 3 u.l. (1 punto).

Solucion:
a) Ecuacion paramétrica de r
x+y+z=15 1 1
r: como =-T7-2=-9%0
2x=Ty+2z=3 -7
resolvemos el sistema de la recta r usando x ey como incognitas principales.
x+y=15-z
2x=Ty=3-2z7
15-z 1
o= 3-2z -7 -1054+7z-3+2z —108+9z —1o—
-9 -9 -9
1 15—z
2 3-27 3-27-30+2z -27 _3
T -9 9
x=12-21
La ecuacion paramétrica de la recta r serd: r:qy=3 AeR
z=A

Ecuacion implicita del plano ©
Punto (11,1,2)

Vectores directores: v=ALL2)=5.7.5=(6-6-3) ~ 2,72~
w

=(111,2)-(7,-1,-2)=(4,2,4) = (2,1,2)

La ecuacion implicita del plano 7 serd,
x=11 y-1 z-2

2 -2 -=1|=0

2 1 2
2 -1
2 2
x=1D)(HA+D)-(y-1D)(A+2)+(z-2)(2+4) =0
(x=-1)(3)-(y-1)6+(z-2)6=0
—3x+33-6y+6+6z—-12=0

—3x—-6y+6z+27=0
simplificando por — 3
X+2y-2z-9=0 eslaecuacion del plano m.
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b) P, punto de interseccion dery @
Sustituimos las coordenadas de un punto cualquiera de la recta r en la ecuacion del plano ©

12-23,Der
12-4+2.3-24-9=0
12-A+6-24-9=0
9-31=0

_31==9 - A="2-3

Por lo que el punto P serd: (12—-3,3,3)=(9,3,3)

Angulo a que determinan r y .
-
de r v, =(-10]1)

de 71 elvectorortogonal u=(1,2,-2)

A

Sea a=(r,7)
| (-1,0,) (1,2,-2) | -2 3

Jo 0P P12 20 32 2

sen & =

T
Luego a= 7 rds

(M,Ner? | dM,m)=d(N,m7)=3
T:x+2y—-2z-9=0

Sea Per— P=U2-131)
12-A+2.3-24-9 [9-34

d(P,7)=
- VP 427 +(=2) 3
937 9-31=9 - -31=0 — A=0
=3 5 9-34=9 >

3 9-31=-9 —» —-31=-18 —> A1=6

A=0 — M(I2,3,0)

Para
A=6 — N(6,3,6)



